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ukazatele“, natož s možností generalizující výpovědi o celé škole, daném učiteli či dané třídě 

ve všech předmětech.  

Komunikace ve třídě. Indikátor postihující oblast komunikace ve třídě se dělí do dvou 

dílčích indikátorů – typ komunikace a forma výuky. Zjištění vztažená k tomuto indikátoru 

jsou získatelná pouze z přímého pozorování výuky.  

Učitelova podpora intelektuální autonomie žáka. Poznatky se získávají přímým 

pozorováním výuky v oblastech motivace, řízení hodiny, matematický poznatek, chyba žáka, 

chyba učitele a individualizace. 

Intelektuální projevy žáků. Poznatky se získávají přímým pozorováním výuky. 

4.4 Podmínky rozvoje matematické gramotnosti 

Hodnocení podmínek pro rozvoj matematické gramotnosti se zakládá jednak na odpovědích 

ředitelů škol ve formuláři Podmínky rozvoje matematické gramotnosti v ZŠ a nižším stupni 

víceletého gymnázia, jednak vychází z odpovědí učitelů matematiky ve formuláři Dotazník 

učitel pro sledování matematické gramotnosti. 

Vzorek sledovaných škol nebyl žádným způsobem profilován z hlediska vztahu k matematice 

– pouze ve 2 % škol byly třídy deklarující zaměření na matematiku. Ředitelé celkem 77 % 

škol hodnotí matematiku jako jeden z bezproblémových předmětů neovlivňujících profilaci 

školy. Každý sedmý ředitel (14 %) nicméně označil matematiku za předmět, který prezentuje 

škola jako jednu z jejích výrazných předností (silných stránek). Pouze 9 % ředitelů považuje 

matematiku za jeden z problematických předmětů, který není silnou stránkou školy. Na rozdíl 

od obecně známého převládajícího negativního vztahu žáků všech stupňů škol k matematice 

tedy názor ředitelů škol na matematiku nesignalizuje žádný problematický aspekt. 

Oslovení ředitelé škol jsou s výukou matematiky většinově spokojeni – 43 % ředitelů uvedlo 

spokojenost bez výhrad, 55 % ředitelů je s výukou matematiky spokojeno částečně. Pouhá 

2 % ředitelů vyjádřila nespokojenost s výukou matematiky v jejich škole. Zjištění je ve 

zřejmém kontrastu s obecně rozšířeným názorem (prezentovaným často například 

v souvislosti s diskuzí o povinné maturitní zkoušce z matematiky), že výuka matematiky je 

v základních i středních školách vedena způsobem podrývajícím vztah žáků k matematice 

a sleduje jiné cíle, než jaké by v současnosti vybavily žáky potřebnými kompetencemi pro 

jejich život v moderní společnosti. 

Přibližně čtvrtina (27 %) ředitelů nemá představu o tom, jak výuku matematiky v jejich škole 

hodnotí rodiče. Z ředitelů, kteří podle svého vyjádření mají představu o tom, jak výuku 

matematiky rodiče hodnotí, vyslovuje přesvědčení o převáženě pozitivním rodičovském 

hodnocení plných 96 % z nich (71 % z nich tuto informací získalo z ústních vyjádření rodičů, 

25 % prostřednictvím dotazníkových šetření).  

Spokojenosti ředitelů s výukou matematiky i jejich přesvědčení o tom, že s výukou jsou 

spokojeni i rodiče, odpovídá fakt, že 66 % ředitelů podle jejich vyjádření během posledních 

tří let neusiluje o výraznější změny ve vyučování matematiky. Naopak ve třetině škol (34 %) 

ředitelé v posledním období o změnu ve výuce matematiky usilovali či usilují, a to častěji 

ve všech třídách školy (70 %); pokud ředitel uvažuje o změně spojené s výukou matematiky 

pouze v některých třídách školy, jedná se mírně častěji o třídy I. stupně (50 % oproti 40 % 

pro třídy II. stupně a 10 % pro pouze vybrané třídy obou stupňů). Zvýšený zájem ředitelů  

o výuku matematiky na I. stupni ZŠ odpovídá hospitačním zjištěním v rámci prezenční 

inspekční činnosti – z nich plyne rostoucí trend využívání rozmanitějších forem a metod ve 

výuce na I. stupni ZŠ, což vede ke zvětšování rozdílu mezi I. a II. stupněm ZŠ v pestrosti 


